

## **INFORMACIJA O POTPISIVANJU PROTOKOLA O ELEKTRONSKOJ RAZMJENI PODATAKA IZMEĐU UPRAVE CARINA CRNE GORE I UPRAVE ZA INDIREKTNO/NEIZRAVNO OPOREZIVANJE BOSNE I HERCEGOVINE**

U okviru Projekta Tehničke pomoći za carine i poreze (TACTA), koji je realizovan kroz Višekorisnički IPA 2007 Program, započet je i Projekat Sistem razmjene informacija u Jugoistočnoj Evropi (SEMS). Cilj ovog Projekta bio je unapređenje elektronske razmjene podataka između zemalja korisnica TACTA Projekta (korisnice Crna Gora, Srbija, Albanija, Bosna i Hercegovina i Kosovo).

U toku trajanja ovog Projekta, od strane stručnjaka utvrđena je sistematska elektronska razmjena informacija–SEED. Takođe, utvrđeno je da korisnice na bilateralnoj osnovi dogovoraju razmjenu informacija, a da zakonski osnov te razmjene predstavljaju zaključeni sporazumi o carinskoj saradnji između korisnica.

S tim u vezi, Uprava carina je u 2011. godini nastavila aktivnosti u cilju zaključivanja protokola o elektronskoj razmjeni podataka u okviru "Faze 1" SEED Projekta i kao rezultat tih aktivnosti u Podgorici je 12 jula 2011. god. zaključen *Protokol o elektronskoj razmjeni podataka između Uprave carina Crne Gore i Uprave za indirektno/neizravno oporezivanje Bosne i Hercegovine*. Pravni osnov za zaključivanje navedenog protokola je Ugovor između Savezne Republike Jugoslavije i Bosne i Hercegovine o carinskoj saradnji i uzajamnoj pomoći, koji je zaključen 18. decembra 2001. godine.

Želimo da naglasimo značaj SEED Projekta za carinsku službu, obzirom da isti predstavlja korak dalje u sprečavanju krijumčarenja i unapređenju borbe protiv organizovanog kriminala, ubrzanju carinskih procedura i olakšavanju legalne trgovine; sprečavanju korupcije, unapređenju analize rizika, unapređenju profila rizika, unapređenju efikasnosti naknadne kontrole carinjenja; otvaranju carine za komunikaciju privrednom okruženju, kao i unapređenju ukupnih tehničkih kapaciteta uprave korisnice.

Realizacija SEED projekata nastavljena je i kroz višekorisnički program IPA 2010 »EU –SEED« Sistematska elektronska razmjena podataka-SEED Faza 2« . SEED Projekat »Faza 2« podrazumijeva nadogradnju postojećeg softvera i uvođenje novih elemenata što će biti regulisano zaključivanjem novih Protokola i čijim će stupanjem na snagu prestati da važe ranije zaključeni protokoli.

Sastavni dio Informacije čini Protokol o elektronskoj razmjeni podataka između Uprave carina Crne Gore i Uprave za indirektno/neizravno oporezivanje Bosne i Hercegovine.

**PROTOKOL**  
**o elektronskoj razmjeni podataka između**  
**Uprave carina**  
**Crne Gore**  
**i**  
**Uprave za indirektno/neizravno oporezivanje**  
**Bosne i Hercegovine**

U skladu sa odredbama Ugovora između Savezne Republike Jugoslavije i Bosne i Hercegovine o carinskoj saradnji i uzajamnoj pomoći, a imajući u vidu značaj projekta EU SEMS/SEED (Sistematska elektronska razmjena podataka) Uprava carina Crne Gore i Uprava za indirektno/neizravno oporezivanje Bosne i Hercegovine, u daljem tekstu strane ugovornice, saglasile su se o sledećem:

**Svrha Protokola**

1. Protokolom se uspostavlja sistematska elektronska razmjena podataka putem SEED Projekta »Fazal« između strana ugovornica u cilju sprječavanja krijumčarenja i jačanja borbe protiv organizovanog kriminala, ubrzanja i olakšanja legalne trgovine i efektivnijeg korišćenja sistema za upravljanje rizikom.

**Razmjena podataka**

1. Aneksom I koji čini sastavni dio ovog Protokola utvrđen je minimalni set podataka iz carinskih deklaracija za elektronsku razmjenu između ugovornih strana i to pojedinačno za izvoz, tranzit i prazna drumska prevozna sredstva.
2. Elektronska razmjena podataka iz Aneksa I će se obavljati na graničnim prelazima Crne Gore i Bosne i Hercegovine, između CI Ilino Brdo i CI Klobuk. Nakon što budu ostvareni tehnički preduslovi, u pogledu pouzdanosti telekomunikacionih linkova i ostali granični prelazi strana ugovornica će biti uključeni u elektronsku razmjenu podataka.
3. Dogovoren je minimalni set podataka za elektronsku razmjenu i to pojedinačno za izvoz, nacionalni tranzit i prazna drumska prevozna sredstva. Međutim, to ne sprječava uprave da, ukoliko to tehničke mogućnosti dozvoljavaju, drugoj strani dostavljaju širi set podataka.

**Primjena**

1. Ugovorne strane su saglasne da odrede Radnu grupu, koja će donositi praktične mjere u cilju olakšavanja primjene ovog Protokola
2. Radna grupa će biti sastavljena od unaprijed imenovanih carinskih službenika ugovornih strana.

3. Radna grupa će se sastajati po potrebi, na zahtjev bilo kog carinskog organa, a najmanje jednom godišnje, na teritoriji Crne Gore ili Bosne i Hercegovine.
4. Ugovorne strane će obavijestiti jedna drugu o imenima i funkcijama svojih članova u radnoj grupi, 30 dana od datuma kada se ovaj Protokol bude primjenjivao.

#### Stupanje na snagu i prestanak važenja

1. Ugovorne strane su saglasne da Protokol stupa na snagu danom potpisivanja od strane ovlašćenih predstavnika ugovornih strana.
2. Elektronska razmjena podataka definisana ovim Protokolom obavlaće se do ustanovljavanja SEED Projekta »Faza 2« koja podrazumijeva nadogradnju postojećeg softvera i uvođenje novih elemenata što će biti regulisano zaključivanjem novog Protokola.

Sačinjeno u Podgorici, dana 12. 07. 2011. godine, u dva originalna primjerka, na crnogorskom jeziku i na hrvatskom jeziku, kao jednom od službenih jezika u Bosni i Hercegovini, s tim što oba teksta imaju podjednaku važnost.

**Za Upravu carina Crne Gore**

---

Božidar Vuksanović  
Direktor

**Za Upravu za indirektno/neizravno  
oporezivanje Bosne i Hercegovine**

---

Miro Džakula  
Direktor